
PROTOKÓŁ Nr XXIII/25 
z Sesji Rady Miejskiej w Głubczycach 

odbytej w dniu 17 grudnia 2025 r. 
 
Planowane rozpoczęcie obrad godz. 13:00. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Rafał Zwarycz otworzył XXIII Sesję Rady 
Miejskiej oraz jej przewodniczył. Przywitał wszystkich przybyłych na obrady.  

Przewodniczący obrad na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy                    
18 radnych, wobec czego podejmowane uchwały będą prawomocne (lista obecności stanowi 
Załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu). 
 

- Świąteczny występ Chóru Cantabile (grupa młodsza) pod przewodnictwem Pani Ewy Maleńczyk – 
- Nastąpiło uroczyste przekazanie przez Harcerzy Betlejemskiego Światełka Pokoju – 

 
Na sekretarza obrad zaproponował Wiceprzewodniczącego Pana Marka Monasterskiego, 

który wyraził zgodę, ponieważ nikt nie wniósł uwag do przedstawionej kandydatury, 
Przewodniczący obrad poddał ją pod głosowanie:  
Za jej przyjęciem głosowało - 18 radnych, przeciw - 0, wstrzymał się - 0. 
Zatem Pan Marek Monasterski został sekretarzem sesji Rady Miejskiej.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Rafał Zwarycz przedstawił porządek obrad: 
 
1. Otwarcie obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji (XXII). 
3. Interpelacje i zapytania radnych. 
4. Podjęcie uchwał w sprawach: 

a) wieloletniej prognozy finansowej Gminy Głubczyce na lata 2026-2037,  
- przedstawienie projektu uchwały  
- przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie  przedłożonego  
  projektu  uchwały 
- głosowanie nad projektem uchwały  

b) uchwalenia budżetu Gminy Głubczyce na rok 2026, 
- przedstawienie ostatecznej wersji projektu uchwały budżetowej na rok 2026 
- odczytanie opinii i wniosków w sprawie zmian w projekcie uchwały budżetowej  
  proponowanych przez stałe  Komisje Rady Miejskiej 
- przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie przedłożonego przez  
Burmistrza projektu budżetu na 2026 r., 
- przedstawienie stanowiska Burmistrza w sprawie opinii i  wniosków stałych komisji, 
- dyskusja oraz głosowanie nad ewentualnymi poprawkami do uchwały budżetowej  
- głosowanie nad projektem uchwały budżetowej zgłoszonej przez Burmistrza. 

c) zmian w budżecie na 2025 rok, 
d) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej na lata 

2025 – 2036; 

e) zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki i 
rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2026 rok;  

f) Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Gminy Głubczyce na lata 2026-
2035; 

g) określenia szczegółowych warunków usług wsparcia krótkoterminowego świadczonego 
w formie dziennej i w formie pobytu całodobowego oraz warunki odpłatności za te usługi 
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oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak 
również tryb ich pobierania;         

h)  przyjęcia Regulaminu Nagradzania Uczniów Uzdolnionych; 
i)  stypendiów sportowych oraz nagród i wyróżnień przyznawanych przez Gminę 

Głubczyce za wysokie wyniki we współzawodnictwie sportowym; 
j) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości Gminy 

Głubczyce, stanowiącej Ośrodek Rekreacyjno Wypoczynkowy w Pietrowicach na czas 
oznaczony do lat trzech; 

k) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy i najmu nieruchomości                  
w obrębie targowiska miejskiego w Głubczycach, stanowiącej własność Gminy 
Głubczyce; 

l)  „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Głubczyce 
na lata 2025 – 2029”; 

m) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu i dzierżawy nieruchomości 
gruntowej, stanowiącej własność Gminy Głubczyce na czas oznaczony do lat trzech; 

n) zmieniającej uchwałę w sprawie opłaty targowej; 
o) ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Głubczyc. 

 
5. Omówienie i decyzja w sprawie podjęcia dalszych kroków związanych z projektem uchwały 
intencyjnej dotyczącym polityki migracyjnej i sprzeciwu wobec lokalizowania ośrodków 
zakwaterowania dla nielegalnych imigrantów na terenie Gminy Głubczyce. 
6. Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej z podejmowanych działań w okresie      
    międzysesyjnym.  
7. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym. 
8. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
9. Wolne wnioski i informacje.  
10. Zamknięcie obrad. 
 
Porządek obrad stanowi Załącznik Nr 2.  
 
Ad. pkt 2.   
Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji (XXII). 
Za głosowało 17 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 0.  
 
Do obrad Sesji Rady miejskiej dołączył Radny Pan Czesław Głogowski. 
 
Ad. pkt 3.  
Interpelacje i zapytania radnych. 
Radny Pan Ryszard Tkacz – Czy regułom będzie, czy wszystkie komisje będą tak jak wczoraj 
odbywały się razem? Niektórzy są w kilku komisjach, i za jednym zamachem załatwią sprawę.  
Kolejna sprawa, mieszkańcy wiosek pytają, czy byłaby możliwość wywozić częściej popioły? 
Na przykład w ciągu jednego miesiąca, powiedzmy co 20 dni tak  mniej więcej? Niektórym 
brakuje już na to i nie wiedzą co z tym popiołem zrobić. W końcu skończy się to tak, że będą do 
jakichś worków pakować i na dzikie wysypiska wozić. Kolejna sprawa, czy będzie regułą, że 
odpowiedzi na interpelacje radnych, radni będą utrzymywać w takiej formie jak ja ostatnio?                 
5 listopada - nie chciałem czytać tej interpelacji bo jest trochę długa, ale przeczytam za to 
odpowiedź: „uprzejmie informuję, że odpowiedź na interpelację we wnioskowanym zakresie 
naruszyłaby dobro prawnie chronione, w tym prawo do tajemnicy wynagrodzeń osób, które nie 
są zobowiązane do składania oświadczeń majątkowych.” Chodziło o to, że chciałem dokładnie 
jak dyrektorzy szkół, ile nadgodzin mieli i tak jednocześnie należy wskazać że Gmina Głubczyce 
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nie dysponuje danymi.  „W piśmie przez pana wnioskowanym konieczność przygotowania 
przedmiotowych zestawień wiązałaby się ze znacznym nakładem pracy i czasu, analizie danych 
archiwalnych oraz weryfikacji szeregu danych źródłowych.” Na moją pierwszą interpelację 
dostałem tylko, że tam nie było wyszczególnione ale było. Tabelka była już wydrukowana                      
i wiadomo było ile, w których latach, więc nie wiem dlaczego tutaj  jakiś dodatkowy czas na to 
ma być przeznaczony. Wystarczyło tą tabelkę wziąć i tylko rozbić to na poszczególne osoby. 
Oczywiście pomyliłem się, to moje gapiostwo, bo zastępcy dyrektorów nie są zobowiązani do 
składania oświadczeń majątkowych. Natomiast dyrektorzy szkół są do tego zobowiązani. Tylko 
że, niektórzy robią coś takiego, że razem z małżonkiem składają oświadczenie. My nie jesteśmy 
urzędem skarbowym, więc nie chodzi o wspólne opodatkowanie tylko o oświadczenie 
majątkowe dyrektora czy dyrektorki, a nie współmałżonków. Czy prawdą jest, że na ul. 
Nadrzeczną w Grobnikach przeznaczone będzie około 54 do 56 000 zł na nawierzchnię? 
Złożyłem w tej sprawie zapytanie 27 listopada do dyrektora ZOKiSu i do tej pory nie mam 
odpowiedzi. Co z drzewami, które się poprzewracały przy polnych drogach? Czy trzeba składać 
jakieś podania? Bo też mieszkańcy pytają jak to załatwić. Po prostu często tarasują drogę,                     
a  jakby zaczęli ciąć i chcieli usunąć to niektórzy się boją. Czy to wystąpić o zezwolenie do 
gminy czy w jakiś sposób to załatwić?  
Radny Pan Marek Monasterski –Pani Skarbnik, czy ma Pani dane, ile my pozyskaliśmy w tym 
roku, tak orientacyjnie, środków pozabudżetowych dla naszej gminy? Bo są postawione tablice, 
że to jest z KPO, z jakiś tam środki europejskich i innych programów. Czy jest Pani w stanie 
ustalić takie dane? Jeżeli mogę prosić, to proszę. 
Radna Pani Justyna Zielińska – Pytanie od mieszkańców, na skwerze koło Urzędu stała taka 
tablica z nekrologami. Nie wiem, czy to jest własność gminy. Jakiś czas temu tablica spadła,                   
a po prostu mieszkańcy są przyzwyczajeni do tego miejsca, gdzie było można przeczytać. Czy 
możemy ją tam po prostu naprawić?  

Radna Pani Justyna Zielińska odczytuje Interpelację, na którą prosi o odpowiedź pisemną. 
(Interpelacja została opublikowana na BIP Głubczyce). 

Radny Pan Ryszard Piwowar – Panie Burmistrzu, wydaje mi się, że nie wszyscy Radni są 
doinformowani na temat budowy hali w Grobnikach, stąd wynika moje pytanie i dlatego proszę 
o uświadomienie, na pewno projekt tej hali - bo jeżeli jest składane zapotrzebowanie na 
dofinansowanie to musiałby być projekt. Jeżeli jest, to kto i ile za ten projekt zapłacił i czy nasza 
gmina partycypowała w kosztach tego projektu? To jest jedna sprawa. Druga sprawa, czy gmina 
będzie też partycypowała w kosztach takich jak, wyposażenie tej hali, utrzymanie tej hali?                  
Bo stwierdzenie wczoraj, że szkoła sama utrzyma tą halę, jakoś do mnie nie przemawia. Bardzo 
bym prosił żeby Pan mi to wyjaśnił i żebym był spokojniejszy. Jeszcze chciałem dodać, że                    
w tym budżecie mamy uchwalić kwotę 1 mln 800 tys. zł z Urzędu Miasta na budowę tej hali. 
Natomiast, żeby dopiąć budżet w tym roku, była zafundowana mieszkańcom podwyżka 
nieruchomości, która wynosiłaby 1 mln 200 tys. zł, także i tak to by brakowało. Mamy również, 
co chciałbym zaznaczyć, niż demograficzny i czy w ogóle ta hala ma sens? Proszę mi to 
wszystko wytłumaczyć, dziękuję. 
 
Ad. pkt 4.  
Podjęcie uchwał w sprawach: 
a) wieloletniej prognozy finansowej Gminy Głubczyce na lata 2026-2037, 
Projekt uchwały szczegółowo omówiła Pani Ewa Pomes - Skarbnik Gminy.  
Dodatkowo odczytała Uchwałę nr Pw/34/2025 z dnia 3 grudnia 2025 r. Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w sprawie opinii o przedłożonym projekcie wieloletniej prognozy finansowej 
Gminy Głubczyce na lata 2026-2037 oraz Uchwałę nr Dp/27/2025 z dnia 3 grudnia 2025 r.                        
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w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu określonego w projekcie uchwały 
budżetowej Gminy Głubczyce na 2026 rok.    
 
Radna Pani Anna Tomczak – WPF wykazuje bardzo wysokie koszty inwestycyjne. 
Rozmawialiśmy wczoraj, że to najwyższe do tej pory, czy znamy koszty utrzymania tych 
nowych inwestycji po ich zakończeniu i gdzie w WPF są umieszczone te koszty utrzymania 
inwestycji? Czy WPF to zakłada, jak to wygląda? 
Pani Ewa Pomes Skarbnik Gminy - Wieloletnia prognoza finansowa to jest planowanie 
bieżącego roku, najważniejszego, który kolejnym jest i kolejne lata na które zakłady, że 
weźmiemy kredyt.  To są założenia, które my nie planujemy, ile co będzie konkretnie 
kosztowało. Przyjmujemy wskaźniki, które są podawane inflacyjnie. A na potrzeby planowania 
kolejnych lat, zakładamy jakiś tam procent inflacji. Czyli mamy budżet na 2026 rok i o jakiś tam 
procent zwiększamy kolejne tam lata. Dane pobieramy z Ministerstwa, które nam publikuje. Tak 
powstaje wieloletnie prognoza finansowa, oczywiście wiele rzeczy jest tam analizowane.    
Radna Pani Anna Tomczak – Nie widziałam tam planowania kredytu w kolejnych latach. 
Pani Ewa Pomes Skarbnik Gminy – Bo nie mamy zaplanowanych kolejnych kredytów w 
kolejnych latach. Tylko kredyt, który my planujemy na przyszły rok zakładamy, że on będzie na 
10 lat i rozpisujemy jego spłatę.  
Radna Pani Justyna Zielińska – Czy była robiona jakaś kalkulacja dotycząca kosztów kredytu, 
który będziemy zaciągać? 
Pani Ewa Pomes Skarbnik Gminy – Kalkulację kredytów my robimy na dany dzień, kalkulujemy 
ale koszty obsługi kredytu. Są takie dane i wyliczenia prowadzone, ale na daną chwilę.   
Radna Pani Justyna Zielińska – Jakiej wielkość, może Pani pamięta? Chociaż w procentach, 
jakie to będą koszty obsługi? 
Pani Ewa Pomes Skarbnik Gminy – Nie pamiętam, bo te wskaźniki się zmieniają. Stawki, które 
proponują banki też się zmniejszają. Nie chciałabym podawać jakiejś kwoty at hoc.  
 
Ponieważ nie było więcej pytań, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 12 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 6.  

Zatem Uchwała nr XXIII/165/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 17 grudnia 2025 r.                      
w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Głubczyce na lata 2026-2037, została 
przyjęta. 

 

b) uchwalenia budżetu Gminy Głubczyce na rok 2026  
Projekt uchwały wraz z autokorektą szczegółowo omówiła Pani Ewa Pomes - Skarbnik Gminy.  
Dodatkowo odczytała Uchwałę nr Pb/34/2025 z dnia 3 grudnia 2025r. Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w sprawie opinii o przedłożonym projekcie uchwały budżetowej Gminy 
Głubczyce na 2026 r.  
 
Radna Pani Anna Tomczak – Mama pytanie odnośnie deficytu, powiedziała Pani, że jest on 
spłacany z kredytu, z niewykorzystanych środków i wolnych środków. Ja mam pytanie o wole 
środki, nie jest to zasób nieodnawialny, jeżeli my je wykorzystamy, to zostanie jakaś pula po 
tym 2026 roku? Jak to wygląda? 
Pani Ewa Pomes Skarbnik Gminy – Wolne środki to niewykonane wydatki z lat poprzednich, 
nasze oszczędności. 
Radna Pani Anna Tomczak – Czyli, jeżeli wykorzystamy je do spłaty kredytu to ich już nie 
będzie, czy będą się one jakoś odnawiały? Jak wydamy te wolne środki, to czy jakaś wolna pula 
zostanie w budżecie? Np. na sytuacje kryzysowe załóżmy.  
Pani Ewa Pomes Skarbnik Gminy - Jeżeli je wydamy, a nie wydamy w bieżącym roku, to znowu 
nam się utworzą wolne środki. 
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Radna Pani Justyna Zielińska – Mam pytanie techniczne, mamy opinię RIO dotyczącą budżetu, a 
nastąpiła autokorekta, to czy później ten budżet znowu wysyłam po autokorekcie do RIO i 
znowu przedstawia nam opinię? Czy opieramy się tylko na tej jednej, która została wydana na 
początku grudnia? 
Pani Ewa Pomes Skarbnik Gminy – Projekt budżetu mamy obowiązek wysłać do 15go listopada. 
Na podstawie tego projektu RIO wydaje nam opinię. Wszelkie zmiany po, RIO już nam nie 
wydaje opinii. Państwo, już jako Radni głosują poprawiony budżet po autokorekcie i on po 
prostu działa. RIO nie wydaje nam opinii. 
Radny Pan Kazimierz Naumczyk – Panie Skarbnik chciałem żeby, ponieważ na pewno oglądaj 
nas mieszkańcy, żebyśmy podkreślili problem oświatowy, które mamy niestety. Chciałbym żeby 
to wybrzmiało - kwota jaką będziemy w przyszłym roku dofinansowywać oświatę - naszych 
szkół podstawowych. Mamy 9 szkół podstawowych. Demografia jest taka, jaka jest. Oby w tym 
roku urodziła się setka dzieci. W związku z tym problemem, proszę żeby przygotować 
mieszkańców do sytuacji takiej, że na pewno musimy przystąpić do regulacji jeśli chodzi                       
o szkoły nasze podstawowe. Ile będziemy w przyszłym roku dopłacać do subwencji oświatowej     
i tej, którą dostaniemy z Ministerstwa Oświaty ze środków naszych własnych? Bardzo proszę. 
Pani Ewa Pomes Skarbnik Gminy – Na wczorajszej komisji próbowałam odpowiedź na to 
pytanie, to ja powtórzę: zmieniła się ustawa o dochodach i my drugi rok otrzymujemy 
informację z Ministerstwa, łączną kwotę, w której są podane udziały naszego PITu łącznie z 
subwencją. Nie jesteśmy w stanie wyliczyć tego, ile dopłacamy. Ostatnim rokiem np. 2023 to 
wychodziło 50% dopłaty do subwencji oświatowej otrzymywanej. Teraz nie otrzymujemy jej 
jako osobna kwotę. Jest ona w jednej puli z udziałami PIT. 
Radny Pan Kazimierz Naumczyk – Zgadza się, w tej subwencji jest później jeszcze ta 
wyrównawcza subwencja. Ale szykujemy się, że w budżecie ponad 20 mln, a może i 30 mln 
będziemy musieli dopłacić do naszych szkól podstawowych.  
Pani Ewa Pomes Skarbnik Gminy – Tak, na moment tego 2023 r., z tego co pamiętam, to już 
było ponad 22 – 23 mln zł z budżetu gminy.  
 
Ponieważ nie było więcej pytań, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 12 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 6.  

Zatem Uchwała nr XXIII/166/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 17 grudnia 2025 r.                      
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Głubczyce na rok 2026, została przyjęta. 

 
c) w sprawie zmian w budżecie na 2025 rok (druk nr 91/25) 

Projekt uchwały omówiła Pani Ewa Pomes - Skarbnik Gminy.  
 

Ponieważ nie zgłoszono uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący 
obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Za głosowało –  12 obecnych członków komisji, przeciw - 0 , wstrzymało się – 6 

Zatem Uchwała nr XXIII/167/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 17 grudnia 2025 r.                      
w sprawie zmian w budżecie na 2025 rok, została przyjęta. 

 
d) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej 

Gminy Głubczyce na lata 2025-2036  
Projekt uchwały omówiła Pani Ewa Pomes - Skarbnik Gminy.  

 
Ponieważ nie zgłoszono uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący 
obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Za głosowało –  12 obecnych członków komisji, przeciw - 0 , wstrzymało się – 6 
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Zatem Uchwała nr XXIII/168/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 17 grudnia 2025 r.                      
w sprawie zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej 
Gminy Głubczyce na lata 2025-2036, została przyjęta. 

 
e) zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki i 

rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 
2026 rok (druk nr 82/25);  

 
Ponieważ nie zgłoszono uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący 
obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Za głosowało –  18 obecnych członków komisji, przeciw - 0 , wstrzymało się – 0 
Zatem Uchwała nr XXIII/169/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 17 grudnia 2025 r.                      
w sprawie zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki i 
rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2026 rok, 
została przyjęta. 
 
 

f) Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Gminy Głubczyce na lata 
2026-2035 (druk nr 84/25); 

Ponieważ nie zgłoszono uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący 
obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Za głosowało –  18 obecnych członków komisji, przeciw - 0 , wstrzymało się – 0 
Zatem Uchwała nr XXIII/170/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 17 grudnia 2025 r.                      
w sprawie Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Gminy Głubczyce na lata 
2026-2035, została przyjęta. 

 
 
g) określenia szczegółowych warunków usług wsparcia krótkoterminowego 

świadczonego w formie dziennej i w formie pobytu całodobowego oraz warunki 
odpłatności za te usługi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego 
zwolnienia od opłat, jak również tryb ich pobierania (druk nr 83/25);         

 
Ponieważ nie zgłoszono uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący 
obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Za głosowało –  18 obecnych członków komisji, przeciw - 0 , wstrzymało się – 0 
Zatem Uchwała nr XXIII/171/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 17 grudnia 2025 r.                      
w sprawie określenia szczegółowych warunków usług wsparcia krótkoterminowego 
świadczonego w formie dziennej i w formie pobytu całodobowego oraz warunki odpłatności 
za te usługi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od 
opłat, jak również tryb ich pobierania została przyjęta. 
 

h) przyjęcia Regulaminu Nagradzania Uczniów Uzdolnionych (druk nr 80/25); 
Ponieważ nie zgłoszono uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący 
obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Za głosowało –  18 obecnych członków komisji, przeciw - 0 , wstrzymało się – 0 
Zatem Uchwała nr XXIII/172/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 17 grudnia 2025 r.                      
w sprawie przyjęcia Regulaminu Nagradzania Uczniów Uzdolnionych, została przyjęta. 

 
- przerwa w obradach – 
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i) stypendiów sportowych oraz nagród i wyróżnień przyznawanych przez Gminę 
Głubczyce za wysokie wyniki we współzawodnictwie sportowym (druk nr 81/25) 

Ponieważ nie zgłoszono uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący 
obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Za głosowało –  18 obecnych członków komisji, przeciw - 0 , wstrzymało się – 0 
Zatem Uchwała nr XXIII/173/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 17 grudnia 2025 r.                      
w sprawie stypendiów sportowych oraz nagród i wyróżnień przyznawanych przez Gminę 
Głubczyce za wysokie wyniki we współzawodnictwie sportowym, została przyjęta. 

 
 

j) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości Gminy 
Głubczyce, stanowiącej Ośrodek Rekreacyjno Wypoczynkowy w Pietrowicach na 
czas oznaczony do lat trzech (druk nr 85/25); 

Ponieważ nie zgłoszono uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący 
obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Za głosowało –  18 obecnych członków komisji, przeciw - 0 , wstrzymało się – 0 
Zatem Uchwała nr XXIII/174/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 17 grudnia 2025 r.                      
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości Gminy 
Głubczyce, stanowiącej Ośrodek Rekreacyjno Wypoczynkowy w Pietrowicach na czas 
oznaczony do lat trzech, została przyjęta. 
 

k) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy i najmu nieruchomości                  
w obrębie targowiska miejskiego w Głubczycach, stanowiącej własność Gminy 
Głubczyce (druk nr 86/25); 

Ponieważ nie zgłoszono uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący 
obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Za głosowało –  18 obecnych członków komisji, przeciw - 0 , wstrzymało się – 0 
Zatem Uchwała nr XXIII/175/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 17 grudnia 2025 r.                      
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy i najmu nieruchomości  
w obrębie targowiska miejskiego w Głubczycach, stanowiącej własność Gminy Głubczyce, 
została przyjęta. 
 

l)  „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy 
Głubczyce na lata 2025 – 2029” (druk nr 87/25); 

Ponieważ nie zgłoszono uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący 
obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Za głosowało –  18 obecnych członków komisji, przeciw - 0 , wstrzymało się – 0 
Zatem Uchwała nr XXIII/176/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 17 grudnia 2025 r.                      
w sprawie „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy 
Głubczyce na lata 2025 – 2029”, została przyjęta. 
 
 

m) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu i dzierżawy nieruchomości 
gruntowej, stanowiącej własność Gminy Głubczyce na czas oznaczony do lat trzech 
(druk nr 90/25); 

Ponieważ nie zgłoszono uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący 
obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Za głosowało –  18 obecnych członków komisji, przeciw - 0 , wstrzymało się – 0 
Zatem Uchwała nr XXIII/177/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 17 grudnia 2025 r.                      
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu i dzierżawy nieruchomości 
gruntowej, stanowiącej własność Gminy Głubczyce na czas oznaczony do lat trzech została 
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przyjęta. 
 
 

n) zmieniającej uchwałę w sprawie opłaty targowej (druk nr 88/25); 
 
Radna Pani Anna Tomczak – Przedtem zarządca targowiska zatrzymywał 70% opłaty, teraz ma 
zatrzymywać 90 %, chciałam zapytać co stoi za tą zmianą?  Ile wynoszą roczne wpływy z opłaty 
targowej i ile po tej zmianie zostanie w budżecie gminy? 
Pan Kazimierz Bedryj – Zastępca Burmistrza Głubczyc- Zgodnie z uzasadnieniem w tej 
uchwale, należy podnieść tą opłatę że wzrosły koszty bieżące. Wpływa na to najniższa pensja bo 
jest tam zatrudniony pracownik  i dodatkowo koszty ubezpieczenia. Ilość kupców maleje, 
musimy się podzielić naszymi wpływami z zarządcą. Wpływy na targowisku są mniejsze i żeby 
nie obciążać kupców zdecydowaliśmy, że kosztem naszych wpływów do budżetu podzielimy się 
z TECHNIKIEM Głubczyce. 
 
Ponieważ nie zgłoszono więcej uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały, 
Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Za głosowało –  18 obecnych członków komisji, przeciw - 0 , wstrzymało się – 0 
Zatem Uchwała nr XXIII/178/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 17 grudnia 2025 r.                      
w sprawie zmieniającej uchwałę w sprawie opłaty targowej, została przyjęta. 
 

o) ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Głubczyc (druk nr 89/25) 
Projekt uchwały omówił Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Rafał Zwarycz. 
 
Radna Pani Anna Tomczak – Czy ten wymóg jest określony czasowo, że do jakiegoś terminu 
trzeba to zrobić czy jak to wygląda? 
Pani Joanna Tokarska-Grzesik Radna Prawny – Jako, że zostało to prowadzone, to należy to 
wprowadzić niezwłocznie. Trochę przez analogię jakby minimalnego wynagrodzenia. Znaczy, 
że jeżeli coś jest waloryzowane z początkiem roku, to prawo ma obowiązek zapewnić że od 
początku roku. Inaczej pracodawca/pracownik ma roszczenia o wyrównanie.  
 
Ponieważ nie zgłoszono więcej uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały, 
Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Za głosowało –  12 obecnych członków komisji, przeciw - 0 , wstrzymało się – 6 
Zatem Uchwała nr XXIII/179/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 17 grudnia 2025 r.                      
w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Głubczyc, została przyjęta. 

 

Ad. pkt 5. 
Omówienie i decyzja w sprawie podjęcia dalszych kroków związanych z projektem 
uchwały intencyjnej dotyczącym polityki migracyjnej i sprzeciwu wobec lokalizowania 
ośrodków zakwaterowania dla nielegalnych imigrantów na terenie Gminy Głubczyce. 
 
Dyskusja była intensywna i wielostronna. (1:25:50 – 2:04:08) 

Radni dyskutowali o zasadności uchwały, ryzykach prawnych i społecznym. Radca prawny 
wyjaśniła, że projekt nie jest typową uchwałą intencyjną, lecz zawiera elementy zobowiązujące, 
co może naruszać kompetencje rady. Radna Pani Justyna Zielińska argumentowała za 
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procedowaniem, podkreślając prawa samorządu, a Radny Pan Paweł Buczek wniósł                         
o nieprocedowanie z powodu braku kompetencji. Burmistrz uznał temat za bezprzedmiotowy, 
wskazując na brak planów relokacji. Dyskusja zakończyła się wnioskiem o zamknięcie, bez 
ostatecznego głosowania nad uchwałą. Uzgodniono, że temat może być dalej omawiany, np. na 
komisji. 

Wniosek został przyjęty: Zamknięcie dyskusji – Za: 11, Przeciw: 6, Wstrzymujących się: 0               
(bez głosowania nad samą uchwałą intencyjną). 

 
   
Ad. pkt 6 
Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej z podejmowanych działań w okresie 
międzysesyjnym. 
Radni przyjęli do wiadomości. 
 
Ad. pkt 7. 
Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym. 
Radni przyjęli do wiadomości.  
 
Ad. pkt 8. 
Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
Pan Rafał Zwarycz Przewodniczący Rady Miejskiej –Wspólne posiedzenie komisji wynikało z 
tego, że każdy z nas jest w kilku komisjach. A materiały przed sesją budżetową i te komisje są 
tak obszerne do omawiania, jest wiele pytań, mieliśmy również tych panów z tego planowania 
przestrzennego, także tylko dlatego ona była wspólna. Po prostu, żeby nie fatygować radnych po 
pięć razy żeby słuchali tego samego i Panią Skarbnik, także myślę, że nie było w tym nic złego, 
że wszyscy razem usiedliśmy i za jednym razem to załatwiliśmy. 
Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc – Czyli na pierwsze pytanie Pana Radnego Tkacza już 
nam odpowiedział Przewodniczący. Następne pytanie dotyczy popiołu - Panie Radny, wszystko 
można zrobić, tylko potem jak usługi przedstawią nam ile to kosztuje bo wtedy będziecie 
Państwo mieli pretensje i wszyscy mieszkańcy dookoła - jak to będzie drogo. Do mnie nie 
dotarły żadne informacje od mieszkańców, że za rzadko jest odbierany popiół. Nie było ani 
jednej takiej informacji. Być może jest kilka osób, które spalają więcej, mają więcej do ogrzania 
czy używają gorszego paliwa, bo wtedy jest tego popiołu więcej. To te osoby niech sobie kupią 
jeszcze jeden kubeł. Jeżeli tak będziemy podchodzić do rzeczy, to rzeczywiście te ceny będą 
nam cały czas iść do góry. Niestety, samochody nie jeżdżą na powietrze, a tak samo ludziom, 
którzy to obsługują trzeba zapłacić. Częstotliwość odbioru śmieci u nas, niczym się nie różni,                
a w niektórych przypadkach jest częstsza niż w innych gminach. Teraz ta interpelacja – dostałem 
informację, że otrzymał Pan odpowiedź na tą interpelację na taki adres e-mailowy, jaki Pan 
podał w ZOKiSie  
Radny Pan Ryszard Tkacz - Rano sprawdzałem i nie było. 
Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc - Jeżeli dalej Pan nie będzie miał tej odpowiedzi,                     
to proszę mnie powiadomić i wtedy będziemy interweniować. Na ulicę Nadrzeczną - umowa jest 
podpisana, mamy tam około 50 tys. zł,  nie pamiętam dokładnie ile. Teraz te drzewa, to ta sama 
sytuacja, nie dotarły do mnie informacje o tych opadających drzewach. My też nie jesteśmy                  
w stanie monitorować wszystkich dróg transportu rolnego na terenie naszej gminy, bo tych 
pracowników na tyle nie ma. A jeżeli takie coś się dzieje, to proszę o informację do nas i wtedy 
będziemy wydawać zgody, czy to zrobią mieszkańcy, czy to zrobią pracownicy z Usług 
Komunalnych. Teraz na pytanie Pana Radnego Monasterskiego to odpowie Pani . 
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Pani Ewa Pomes Skarbnik Gminy-  Oczywiście dostaliśmy dużo dofinansowania, część na 
zadania, które już były do realizacji w tym roku, a część na przyszły rok i tak między innymi 
takie z tych większych zadań to tak zadanie: dotyczące ścieżek - Wzrost mobilności na obszarze 
subregionu południowego to jest dofinansowanie 4 mln 700 tys. zł. Na odbudowę infrastruktury 
w Ośrodku Rekreacyjno - Wypoczynkowym 500 tys zł. Na moje boisko Orlik, czyli to przy               
ul. Kochanowskiego 700 tys. zł, to będzie realizowane zadanie też w przyszłym roku. Na remont 
i przebudowę przedszkola nr 3- 2 mln 300 tys. zł. Na program Silni po żywiole - to jest                           
odbudowa świetlicy w Opawicy i na remont świetlicy w Chomiąży. A na zadania, które już są 
teraz w trakcie, to tylko przypomnę, że dostaliśmy dofinansowania: czyli na przebudowę 
rozbudowę i nadbudowę Komendy Janickiej - 5 mln 800 tys zł. Na wykonanie elewacji Dworca 
PKP 1 mln 300 tys. zł. i na zabezpieczenie budynku Dworca 1 mln 200 tys. zł., na halę sportową 
też 1 mln 600 tys. zł. Z tych mniejszych kwot to z Ministerstwa Kultury otrzymaliśmy na remont 
Pomnika Wdzięczności 126 tys. zł, samochód strażacki z zadania „Wspólnie przeciw 
zagrożeniom klimatycznym” 1 mln 152 tys. zł,  na przebudowę drogi w Pomorzowicach z 
KOWRu 350 tys. zł. Oczywiście na środki po powodziowe, które są realizowane po części                         
w tym roku to jest około 560 tys. zł. Oczywiście Olimpia budowa hali i program ochrony 
ludności 1 mln 134 tys. zł. Są również drobniejsze rzeczy, na przykład w szkołach                               
i  przedszkolach otrzymują granty tak 10 tys. zł. ale to się już bezpośrednio jednostki starają o te 
pieniądze.  
Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc – Tablica, jeżeli coś się z nią stało, a to chyba jest nasza 
tablica to się ją naprawi. Jeżeli chodzi o tę interpelację, to oczywiście odpowiemy na piśmie. 
Trzeba tylko dodać, że to jest wioska Nowy Targ, w gminie Stary targ, w gminie, która jest 
nieduża i niestety nie leży zbyt blisko morza ani zbyt blisko gór. Ta nieruchomość, którą 
przyjęliśmy, to jest takie „kukułcze jajo” które gminy muszą robić bo ta osoba zmarła na terenie 
naszej gminy i nikt się do tej nieruchomości nie chciał przyznać. Teraz odpowiedzi na pytania 
Radnego Pana Ryszarda Piwowara – oczywiście, że zawsze jest pytanie, czy należy budować 
czy nie należy budować. Dla przypomnienia, do programu występowały trzy szkoły. Tutaj 
mówiąc kolokwialnie Grobniki się „załapały”, a finansowanie wynosiło na ogólną kwotę 5 mln 
400 tys. zł. Projekt został wykonany przez Stowarzyszenie – Szkołę. Co do tego, kto to będzie 
utrzymywał - oczywiście wersja jest taka, że to będzie Stowarzyszenie. Mam nadzieję, że my 
jako gmina, będziemy z hali korzystać, a dokładniej nasi mieszkańcy. To, że jest mało dzieci 
wszyscy o tym wiedzą i to jest problem. Demografia jest nieubłagana, ale tak się składa, że 
mamy trochę stowarzyszeń sportowych, a także nasi seniorzy w ostatnich latach bardzo się 
uaktywnili jeżeli chodzi o zajęcia sportowe. A jest taka sytuacja, że na przykład niektóre kluby 
muszą wynająć halę od szkół średnich i wtedy płacą po 250 zł za godzinę, a są też takie sytuacje, 
że my na tych naszych obiektach nie możemy wszystkich chętnych pomieścić i zadowolić. Nie 
liczmy na to, że budowa hali przeniesie jakiś niebotyczny zysk. Gmina jest powołana do tego, 
żeby swoim mieszkańcom zapewnić jak najlepsze warunki w różnych dyscyplinach. Między 
innymi też korzystanie z kultury, ze sportu i tutaj uważam, że wykorzystaliśmy ostatnią jedną z 
ostatnich sytuacji, na to, żeby wybudować obiekt, który będzie dofinansowywany. Oby się to 
udało w miarę szybko zrobić. Tak samo sprawa tego wyposażenia, tam jest to podstawowe 
wyposażenie w projekcie. Natomiast, co do reszty, to ewentualnie zawsze można próbować                 
w innych projektach, czy no niestety trzeba dołożyć.  
Radny Pan Ryszard Piwowar- Chciałem się tylko odnieść, bo jeżeli ja pytałem poprzednio                      
o utrzymanie tego obiektu, to była odpowiedź, że szkoła, a gmina nie będzie brała w tym 
udziału. Mam wątpliwości co do tego, że szkoła mogłaby sobie poradzić z tym kosztem. Mamy 
jeszcze dwa obiekty, które są teraz w modernizacji, czyli zamek i dworzec. I te obiekty trzeba 
będzie też utrzymać. Czy gmina udźwignie te koszty? Żeby ktoś nie pomyślał, że ja jestem za 
tym, żeby tej hali nie budować i tak dalej. Ja tylko pytam po prostu, kto to utrzyma i czy 
jesteśmy w takiej kondycji? Bo przedtem było, że szkoła sobie sama to utrzyma, a ja się 
zastanawiam skąd ona weźmie pieniądze?  
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Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc  – Na samym początku, kiedy były rozmowy, była sprawa 
taka, że szkoła to będzie utrzymywać i utrzyma. Padły takie zapewnienia ze strony 
stowarzyszenia. Natomiast, ja chciałbym, żeby hala była dodatkowa wykorzystywana na inne też 
potrzeby, to wtedy z takiej zwyczajnej uczciwości- nakazuje żebyśmy jako gmina się trochę 
kosztami ze stowarzyszeniem podzielili.     
Radny Pan Paweł Buczek – Jeśli chodzi o obowiązek szkolny, zajęcia lekcyjne, to szkoła będzie 
ponosiła koszty utrzymania tej hali. Ma to w swoim obowiązku. Chcielibyśmy, aby ta hala 
„żyła” popołudniu. Jeżeli mieszkańcy będą chcieli z niej korzystać to jesteśmy jak najbardziej za 
tym. Jeżeli chodzi o dodatkowe koszty, to myślę, że razem z Panem Burmistrzem z dodatkowych 
projektów będziemy mogli je zorganizować oraz na jej utrzymanie.  
 
Ad. pkt 9 
Wolne wnioski i informacje. 

Radni podzielili się wnioskami i informacjami. Radna Justyna Zielińska wnioskowała                           
o wyświetlanie wyników głosowań podczas transmisji online i złożyła projekt uchwały dot. 
zmiany Statutu Gminy (ograniczenie liczby wiceprzewodniczących i komisji). Radny Andrzej 
Wołoszyn omówił problem smogu i zasugerował priorytetyzację realnych zagrożeń. Inni radni 
dzielili się informacjami, m.in. o koncercie dla powodzian i bajce "Źródełko". Przewodniczący 
zaprosił na wydarzenia świąteczne. Żadne formalne głosowania nie odbyły się, dyskusja była 
informacyjna. 

 
 
Ad. pkt 10. 
Zamknięcie obrad. 
Zatwierdzony porządek obrad  został zrealizowany, wobec czego Przewodniczący obrad sesji 
Rafał Zwarycz zamknął XXIII Sesję Rady Miejskiej. 
Obrady zakończyły się o godzinie  16.10 
 
 
Protokołowała:   Sekretarz obrad:    Przewodniczący Rady Miejskiej: 
         
Katarzyna Kurek  Marek Monasterski                        Rafał Zwarycz 
 

 
Transmisja obrad dostępna na stronie: 
https://transmisjaobrad.info/videos/25852/xxiii-sesja-rady-miejskiej 


